

ОРГАН

Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

год издания 31-й

№ 105

31 мая 1949 года
ВТОРНИК

Цена 20 коп.

Заготовки продуктов животноводства — на уровень новых задач!

Сегодня «Правда» публикует постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О заготовках продуктов животноводства». Как указывается в постановлении, интересы под'ема всего народного хозяйства страны и дальнейшего улучшения благосостояния народа настоятельно требуют, чтобы в ближайшие три года об'ем заготовок мяса, сала, масла, масла, яиц, кожи, шерсти и других продуктов животноводства был увеличен не менее чем в полтора — два раза».

Прошло немногим больше месяца с тех пор, как Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) принял трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства. Правительство и партия поставили в нем задачу всемерного под'ема животноводства как центральную задачу партии и государства в развитии сельского хозяйства.

Публикуемое сегодня постановление является новым наглядным свидетельством заботы партии и правительства о дальнейшем под'еме народного хозяйства и повышении благосостояния трудающихся. В нашей стране уже в 1948 году был превышен довоенный уровень заготовок молока и масла, по заготовкам мяса почти достигнут уровень 1940 года. Это — прямой результат осуществления политики партии и правительства в области заготовок сельскохозяйственных продуктов, нашедшей свое выражение в погектарном принципе обязательных поставок.

Теперь, когда под'ем зернового хозяйства и осуществление трехлетнего плана развития общественного животноводства создают все условия для расширения производства животноводческих продуктов, мы можем и должны увеличить об'ем заготовок мяса, масла, молока, шерсти, кожи и других продуктов животноводства. Задача состоит в том, чтобы в кратчайший срок создать обилие продуктов животноводства для населения и сырья для легкой промышленности.

Что требуется для успешного решения этой задачи? Для этого необходимо прежде всего улучшить организацию заготовок продуктов животноводства. Речь идет о правильной организации нагара и откорма скота, предназначенному для сдачи государству, расширении сети мясокомбинатов, маслодельных, сыроваренных, молочно-консервных заводов и ходильников и об усилении их технической оснащенности, а также

рядок, при котором колхозы, колхозники, рабочие, служащие и единоличные крестьянские хозяйства могут выполнять свои обязательства по поставкам мяса любым видом скота и птицы, за исключением обязательства по сдаче свинины.

Постановление утверждено план заготовок молока на 1949, 1950 и 1951 годы. В связи с увеличением об'ема заготовок молока предусмотрено широкое развертывание строительства маслодельных, сыроваренных и молочно-консервных заводов. Резко увеличивается производство сепараторов и молочной посуды.

Исключительно важное значение имеет указание Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о необходимости организации производства масла и сыров в самих колхозах. Некоторые руководители местных партийных, советских и заготовительных организаций неправильно считают, что развитие маслоделия и сыроварения должно итии только по линии строительства государственных маслодельных и сыроваренных предприятий. Это приводило к тому, что колхозы плохо обеспечивались сепараторами, маслозаводчиками, ходильниками и другим инвентарем по переработке молока, несли большие потери, а государство недополучало значительного количества масла. Постановление обязывает Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР и Центросоюз организовать продажу колхозам сепараторов, маслозаводчиков, ходильников, молочной посуды, тары и материалов, необходимых для колхозных прифермских молочных, маслодельных и сыроваренных заводов.

Животноводство дает для легкой промышленности такие ценные виды сырья, как шерсть, кожа и другие. Производство этих видов сырья растет и будет расти все возрастающими темпами. Однако заготовки шерсти и кожи нередко проводятся без достаточного учета потребностей страны. Так, в заготовках кожевенного сырья преобладают кожи легкого веса, недостаточно заготавливается тяжелых кож. Часто нарушаются элементарные правила сушки и консервирования кож, что приводит к порче значительного количества кожевенного сырья. В постановлении указаны меры по увеличению об'ема и повышению качества заготовляемых кож и каркаула.

Совершенно недостаточно до сих

Электротрактор на полях Подмосковья

28 мая в Мытищском районе Московской области, в колхозе «Соревнование» проходило испытание первого колесного электротрактора, изготовленного в исключительно короткие сроки коллективом одного из научно-исследовательских институтов. В создании электротрактора большую техническую помощь оказал научно-исследовательский институт электрификации сельского хозяйства.

Электротрактор, созданный на базе трактора, выпускаемого Московским заводом «Варяг», является новым замечательным вкладом московской промышленности в механизацию сельского хозяйства. При испытании электротрактор показал значительные преимущества перед трактором, работающим от мотора внутреннего горения. Простота конструкции нового трактора позволяет организовать его серийное производство при невысокой стоимости.

В настоящее время в Московской области электрифицировано около 4.500 колхозов, в 27 районах завершена сплошная электрификация. Высокий уровень электрификации сельского хозяйства позволяет в широких размерах применять электротракторы в колхозах Подмосковья.

Новое исследование о деятельности выдающегося русского композитора и химика

А. П. Бородина

Научный сотрудник института истории Академии наук У. И. Соловьев, заинтересован в интересное исследование, посвященное научной деятельности А. П. Бородина, в лице которого сочетались крупнейший русский композитор и выдающийся химик второй половины XIX столетия.

Жизни и деятельности А. П. Бородина посвящена обширная литература.

Отовсюду



Исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро горкома ВКП(б) подвели итоги соревнования коллективов промышленных предприятий, строительных организаций и железнодорожного транспорта города за апрель 1949 года и присвоили звание «Лучший рабочий города» следующим товарищам:

Токарем: Кудряшеву В. М., Дивеинину Е. Ф., Будаговскому А. Я., Агафонову В. Ф., Соломатину П. Ф., Новикову И. П., Жуковой Л. А., Кочетову И. Н.

Слесарем: Надеждину С. Н., Сидорову М. С., Козлову Г. Н., Савенкову И. М., Кузьмину И. С., Сардан С. Н., Семенову А. Ф., Анбердину Г. Ф.

Электросварщикам: Вдовенко Г. Я., Полякову А. И., Каютко А. С., Хардину Г. А., Мальцеву И. В.

Плотникам: Кузину П. В., Рептию С. Ф., Лапину Н. И., Сливка А. М., Баранову М. С., Васильеву Н. В.

Каменщику Колоскову З. И.

Формовщику Повод С. Д.

Столяру Прокофьеву И. Ф.

Шоферам: Маренкову В. А., Рыжикову П. Г.

Автогенщику Харитонову М. В.

Вальцовщику Железнянину Д. Н.

Строгальщикам: Михайлову Н. И., Хайлло А. И.

Сверловщике Баженовой Е. А.

Штамповщику Налимунину З. А.

Электрослесарю Бикбулатову А.

Составителям: Павлову Н. М., Каманову А. Н.

Аglomeratчику Еремееву Н. Н.

Дозировщику Радионову С. В.

Машинисту скрипового под'емника Учину Ф. А.

Загрузчикам: Андрееву Е. А., Калякину Ф. П.

Старшему фильтровальщику Присяжнюк И. Т.

Электротягачице Синичиной И. Н.

Дежурным на ваннах: Славкиной А. Т., Остапенко Е. Г.

Машинистам паровозов: Рябову И. И., Гомозову Б. В.

Болдыреву Е. С., Ватолину А. В.

Прессовщику Пузакову П. Н.

Калильщику Ворожейкину И. И.

Зуборезчику Галимову А.

Модельщику Бобинову Д. М.

Стерженщику Кравец А. М.

Электромонтерам: Кузнеценко Т. М., Волкову Н. М.

ни является новым наглядным свидетельством заботы партии и правительства о дальнейшем подъеме народного хозяйства и повышении благосостояния трудящихся. В нашей стране уже в 1948 году был превышен довоенный уровень заготовок мяса и масла, по заготовкам мяса почти достигнут уровень 1940 года. Это — прямой результат осуществления политики партии и правительства в области заготовок сельскохозяйственных продуктов, нашедшей свое выражение в погектарном принятии обязательных поставок.

Теперь, когда подъем зернового хозяйства и осуществление трехлетнего плана развития общественного животноводства создают все условия для расширения производства животноводческих продуктов, мы можем и должны увеличить объем заготовок мяса, масла, молока, шерсти, кожи и других продуктов животноводства. Задача состоит в том, чтобы в кратчайший срок создать обильные продукты животноводства для населения и сырья для легкой промышленности.

Что требуется для успешного разрешения этой задачи? Для этого необходимо прежде всего улучшить организацию заготовок продуктов животноводства. Речь идет о правильной организации нагула и откорма скота, предназначенного для сдачи государству, расширении сети мясокомбинатов, маслодельных, сыроваренных, молочно-консервных заводов и холодильников и об усилении их технической оснащенности, а также об увеличении заготовок кожи и шерсти, особенно тонкой и полугрубой.

В настоящее время, как указывается в постановлении, из-за неудовлетворительной работы Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР, местных партийных и советских органов в деле организации нагула и откорма скота, предназначенного для сдачи государства, колхозы и совхозы слают большое количество неупитанного скота. Заготовляемый скот недостаточно содержитется в плохо приспособленных помещениях и не обеспечивается в необходимых размерах кормами. Утвердив планы заготовок мяса на 1949, 1950 и 1951 годы, Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) обязали колхозы, колхозников, единоличные крестьянские и другие индивидуальные хозяйства сдавать в мясопоставки, как правило, только упитанный скот. Запрещена приемка скота в счет выполнения обязательных поставок мяса животными, не имеющими определенного веса.

В общем объеме заготовок мяса до сих пор был совершенно недостаточен удельный вес свинины и домашней птицы. Многие колхозы не выращивали свиней для сдачи государства и выполняли обязательные поставки свинины мясом других видов скота. Вследствие этого сдерживался рост поголовья крупного рогатого скота и овец, а государство не получало необходимого количества свинины. Теперь Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) установили по-

ложение о том, что по инициативе государства государственные маслодельные и сыроваренные предприятия организовать его серийное производство при невысокой стоимости.

В настоящее время в Московской области электрифицировано около 4,500 колхозов, в 27 районах завершена сплошная электрификация. Высокий уровень электрификации сельского хозяйства позволяет в широких размерах применять электропахоту в колхозах Подмосковья.

Новое исследование

о деятельности выдающегося русского композитора и химика

А. П. Бородина

Научный сотрудник института истории Академии наук У. И. Соловьев, закончив интересное исследование, посвященное научной деятельности А. П. Бородина, в лице которого сочетались крупнейший русский композитор и выдающийся химик второй половины XIX столетия.

Жизни и деятельности А. П. Бородина посвящена обширная литература.

Отovskyоду

□ На Ленинградском текстильном комбинате (Армянская ССР) сдан в эксплуатацию новый сортировочно-трепальный цех. Коллектив цеха за короткий срок выпустил из переработанных углоров около двухсот тысяч метров сверхплановой бязи.

□ В Безенчуке, Куйбышевской области, открылась областная трехгодичная агрономическая школа. При ней создано опытное поле.

Выполнение новых ответственных задач в области заготовок продуктов животноводства требует резкого улучшения работы заготовительных организаций, повышающих их занятовость в успешном выполнении планов заготовок и переработки сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о заготовках продуктов животноводства еще и еще раз говорит о том, как быстро поднимается благосостояние советского народа, как создается обилие продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности. Миллионы колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов и заготовительных организаций не поклоняются сил и труда для того, чтобы успешно претворить постановление партии и правительства в жизнь, резко увеличить объем заготовок животноводческих продуктов и, таким образом, сделать жизнь советского народа еще более зажиточной и культурной, а нашу страну — еще более богатой и могучей!

(Передовая «Правды» за 26 мая).

Каменщику Колоскову З. И.

Формовщику Повод С. Д.

Столярну Пронофееву И. Ф.

Шоферам: Марьянкову В. А., Рыжикову П. Г.

Автогенщику Харитонову М. В.

Вальцовщику Железняю Д. Н.

Строгальщикам: Михайлову Н. И., Хайлло А. И.

Сверловщице Баженовой Е. А.

Штамповщику Калимулину З. А.

Электрослесарю Бикбулатову А.

Составителям: Павлову Н. М., Каманову А. Н..

Агрономатчику Еремееву Н. Н.

Дозировщику Радионову С. В.

Машинисту складового подъемника Учину Ф. А.

Загрузчикам: Андрееву Е. А., Калякину Ф. П.

Старшему фильтровальщику Присяжнюк И. Т.

Электролитчице Синичкиной И. Н.

Дежурным на ваннах: Славиной А. Т., Остапенко Е. Г.

Машинистам паровозов: Рябову И. И., Гомозову Б. В.

Больдышеву Е. С., Ватолину А. В.

Прессовщику Пузакову П. К.

Калильщику Ворожейкину И. И.

Зуборезчику Галимову А.

Модельщику Бобинову Д. М.

Стержневщику Кравец А. М.

Электромонтерам: Кузнеценко Т. М., Волкову Н. М.

Манипулюству экскаватора Ягубкину З. И.

Старшим операторам Бородину Т. Ф., Загатину П. В.,

Шутову В. И., Медем И. М., Малиновскому И. Х.

Оператору Власенко А. Ф.

Землемеку Глебову С. И.

Зольщику Долинину М. В.

Обвалыщице Ратушиной А. Д.

Бригадиром: Хачунскому А. Т., Каркачеву М. И.,

Олещенко И. П., Малойкиной О. Е., Тумановой Н. А.

Фаршировщице Муравьевой А. Н.

Старшей препараторице Гвозденко Е. Л.

Лаборантке Сухоларовой З. И.

Трактористу Католевскому С. И.

Сборщику Бахристову П. З.

Дробильщику Новикову М. А.

Выбоищице Кирсановой М. И.

Закройщику Глян А. М.

Сапожнику Мирошниченко В. М.

Швейницам: Немкиной Л. Л., Мангутовой А., Гончаровой Е. И.

Вагранщику Ковалеву П. П.

Клепальщику Солодкову А. Ф.

Сцепщику Чуркину Т. Т.

Вязальщице Тепловой А. И.

Кузнецу Марусич П. И.

Старший стрелочница Галченковой А. П.

Тестомесу Юсуповой А.

Возчику Филиппову В. В.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОРЫ ОРГАНИЗУЮТ БОРЬБУ ЗА ЭКОНОМИЮ

Почин стахановок Купавинской тонкосуконной фабрики Марии Рожневой и Лидии Кононенко, выступивших с призывом развернуть борьбу за экономию сырья и добиться большего выхода готовой продукции из каждого килограмма хлопка, шерсти и шелка, нашел живейшую поддержку в коллективе Орской швейной фабрики.

Партийная организация поставила перед собой цель: довести до каждого рабочего, до каждой работницы существо и значение этой инициативы и достигнуть того, чтобы патриотическое начинание было подхвачено всеми швейниками.

Мы поручили агитаторам провести во всех цехах беседы на эту тему, причем подготовить эти беседы так, чтобы из них рабочие узнали не только о почине Рожневой и Кононенко, но и о том, что они сами практически могут и должны сделать для всесмерной экономии материалов. В ряде коллективов такие беседы уже проведены. Они дали несомненную пользу.

Первым провел беседу о развертывании борьбы за экономию агитатор тов. Черепков. С большим вниманием слушали рабочие и командиры производства закройного цеха его живой рассказ о почине купавинских стахановок. Тов. Черепков подробно рассказал о существе их начинания, о том, как подхвачено оно во всей стране, особо подчеркнул, что бережливость — коммунистическая черта она свойственна рабочим только в нашей стране, где трудающиеся являются полноправными хозяевами жизни.

Агитатор привел 131-ю статью Конституции СССР, в которой говорится, что охрана и укрепление общественной, социалистической собственности, как священной неприкосновенной основы советского строя, является долгом каждого гражданина страны Советов. Экономия, подчеркнул он, мы тем самым сберегаем и укрепляем общественную собственность, способствуя уничтожению монополий государства.

Лекции в общежитии

П. Жидунова,
секретарь парторганизации
швейной фабрики.

На днях в общежитии мясокомбинатского пакета — угроза миру. Лекция

Перед беседой агитатор детально познакомился с тем, как закройщики борются за экономию тканей. Поэтому в своем рассказе он сумел привести конкретные цифры и факты. Так, им было указано, что цех за четыре месяца нынешнего года сбрасывает столько тканей, сколько необходимо для того, чтобы спинить дополнительно около 1700 костюмов. Тем самым сэкономлено свыше 350 тысяч рублей. Это результат настойчивой работы по изысканию внутренних резервов, наилучшему их использованию.

Но главное внимание в беседе тов. Черепков обратил не на достигнутое, а на то, что еще предстоит добиться. Неиспользуемых возможностей экономии в цехе имеется очень много. Агитатор привел несколько убедительных примеров. Так, он указал, что, складывая куски перед резкой, настильщицы зачастую не смотрят, совпадают ли кромки этих кусков. Помимо того, они делают большие пропуски. Таким путем теряется много тканей.

Рассказ агитатора вызвал живой обмен мнениями. В беседе приняло активное участие начальники цехов. Рабинович, рабочие и работницы т.т. Морозова, Ушац, Киваев, конструктор тов. Смирнов и другие. Они взяли на себя конкретные обязательства по экономии и высказали ряд предложений: об обеспечении трафаретами на материалы разной шириной, о приведении в порядок столов, на которых производится резка, оборудования и др.

В ходе беседы было решено разработать конкретные обязательства по экономии и вызвать на соревнование коллектива пошивочного цеха. Сейчас подобные беседы проводятся в brigадах швейниц. Эти проходят столь же оживленно и активно.

Коллектив фабрики дружно включается в социалистическое соревнование по почину Марии Рожневой и Лидии Кононенко.

П. Жидунова,

секретарь парторганизации
швейной фабрики.

Книги лауреатов Сталинских премий

Герои, воспитанные партией

Сталинской премии первой степени среди других литературно-художественных произведений 1948 года удостоены два новых романа Константина Федина: «Первые радости» и «Необыкновенное лето».

Действие романа «Первые радости» происходит в 1910 году в Саратове. Писатель показал, как в эпоху реакции зрели и крепли силы, которые разрушили старое общество и стали строителями новой жизни народа, как могуче пробивали себе путь к свету и свободе ростки того нового, которому принадлежит будущее.

Непрочно было торжество врагов революции, образы которых выведены в романе. Жандармский полковник Полотенцев бросил в тюрьму и осудил на ссыпку большевиков — рабочего Петра Рагозина и ученика технического училища Кирилла Извекова. Писатель Пастухов и его друг актер Цветухин, представители либерально настроенной интеллигенции, с полным равнодушием наблюдают все, что творилось вокруг них. Но автор романа дает читателю почувствовать, как надвигалась, собирая силы, крепла очистительная гроза революции. Мы видим, что невозможно подавить революционную мысль, волю, мужество таких людей, как Рагозин, Извеков и их соратники.

После долгой разлуки Рагозин и Извеков встречаются вновь. Это происходит уже в романе «Необыкновенное лето».

Прошло девять лет. Совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, советский народ геройски отстаивал свое молодое свободное государство от интервенций и полчищ контрреволюции, вооруженных зарубежных империалистов.

На самый ответственный, решающий Южный фронт Ленин, партия посыпала товарища Сталина. В романе рассказано, как товарищ Сталин разработал и выдвинул свой гениальный стратегический план разгрома Деникина, добился его принятия, «с начала до конца руководил его осуществлением и довел борьбу до победы».

На широком историческом фоне показаны судьбы героев произведения. Промчавшие девять лет были для Рагозина и Извекова годами суровой борьбы и закалки большевистской воли — угроза миру. Лекция



Константин Алексеевич ФЕДИН.

тизма. Следуя благородным традициям классической русской прозы, писатель обогатил их новаторством художника нашей советской, социалистической современности. Описывая недавнее прошлое, он показал, как в борьбе нового и старого рождалось наше настоящее, наше будущее.

Рагозин говорит в романе Кириллу Извекову:

«Вот мы радуемся, что идем к цели, которую хотим достичь. Думаю, радость станет еще больше, ежели мы нашу цель, которую предстоит достичь, хоть бы отчасти, что-либо, отыскали в том, что уже нами достигнуто... Ты умел найти такого человека, в котором немножко будущего есть. В труде его, в службе народу, еще в чем. И на нем учись».

Именно таких людей и вывел Конст. Федин в качестве главных героев своего произведения. Это первые люди из народа, которые идут «только за победой», люди, которым принадлежит будущее. Наши люди чувствуют себя хозяевами не только настоящего, но и будущего. И оно все больше входит в нашу жизнь.

В главных героях книги писатель показал образы тех людей, кто отдает все свои силы, всю свою жизнь для того, чтобы «были счастливы сейчас и в будущем» люди на земле, чтобы приблизить победу коммунизма.

Мы расстаемся с Кириллом Извековым в глубоко волнующий и значительный для него день. Он присутствует на смотре Первой Конной, когда эскадроны советских конников пронесются перед Сталиным, Ворошиловым, Буденным. После этого смотра Кирилл Извеков, скромный и верный сын многомиллионного советского народа, встречается и беседует с гениальным вождем, творцом и организатором всех наших побед — великим Сталиным.

Это происходит в дни, когда Красная Армия готовилась к сокрушающему удару по врагу, когда предстоял решительный бой за свободу и счастье нашей социалистической Родины, бой, который принес славную победу советскому народу, под руководством партии Ленина — Сталина заплатившему и отстоявшему от вра-

первым привел беседу о развертывании борьбы за экономию агитатором тов. Черепков. С большим вниманием слушали рабочие и командиры производства закрытого цеха его живой рассказ о почине купавинских стахановок. Тов. Черепков подробно рассказал о существе их начинания, о том, как подхвачено оно во всей стране, особо подчеркнуло, что бережливость — коммунистическая черта и она свойственна рабочим только в нашей стране, где трудящиеся являются полноизбранными хозяевами жизни.

Агитатор привел 131-ю статью Конституции СССР, в которой говорится, что охрана и укрепление общественной, социалистической собственности, как священной и непреходящей основы советского строя, является долгом каждого гражданина страны Советов. Экономия, подчеркнул он, мы тем самым сберегаем и укрепляем общественную собственность, способствуя умножению mightства государства.

Лекции в общежитии

На днях в общежитии мясокомбината зав. парткабинетом Воронцовского райкома партии тов. Макаров прочел лекцию: «Северо-атлантический пакт — угроза миру». Лекция была выслушана с большим вниманием и вызвала много вопросов.

Бабенко М. Г.

Наши дни в общежитии мясокомбината зав. парткабинетом Воронцовского райкома партии тов. Макаров прочел лекцию: «Северо-атлантический пакт — угроза миру». Лекция была выслушана с большим вниманием и вызвала много вопросов.

Бабенко М. Г.

Экзамены в школах

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

За час до начала занятий у здания школы № 10 собрались учащиеся. Такими нарядными, как в эти дни, их можно было видеть лишь на Первомайском параде — празднике весны и молодости. Синие и коричневые пальто и белые фартуки девочек, аккуратные пиджаки и тщательно отглаженные брюки мальчиков, говорили о торжественно приподнятом настроении их обладателей. Красные пионерские галстуки и разноцветные ленты, вплетенные в косы ученин — все это горело, пестрело и напоминало огромную лужайку цветов.

Дети шумно обсуждают итоги вчерашнего дня.

У крыльца одного из жилых домов, что против школы, собрались учащиеся 5-го класса «А». Настроение у ребят притоднятое. Еще бы! Вчера на испытаниях по русскому языку они показали прекрасные результаты: многие получили пятерки, добрая половина учащихся — четверки и лишь немногие —

тройки.

Сегодня они сдали устный экзамен по русскому языку. Отличными ответами ребята подтверждают справедливость вчерашних оценок. Среди них деловой разговор:

— Ребята, — обращается к одноклассникам Боря Ляпичев, лучший ученик класса. — Сегодня сдаем только на пятерки.

— Правильно, Борис! — подтверждают товарищи.

В центре собравшихся Светлана Нейшуплер, — любимица всего класса. Сегодня, как и всегда, она авторитетный «собственный» консультант по вопросам русского языка и литературы. Ребята, стремясь еще раз себя проверить, засыпают ее вопросами и на каждый из них Светлана дает обстоятельный ответ.

5-й класс «А». На испытаниях явились все 32 ученика. После коротких приготовлений экзаменатор объявляет о начале испытаний. Первым к столу подходят Боря Ляпичев, Нина Видинеева и Лариса Будкова. Пять минут раздумий, и Боря

зоменяется. В беседе принял активное участие начальник цеха тов. Рабинович, рабочие и работники т.т. Морозова, Ушац, Киваев, конструктор тов. Смирнов и другие. Они взяли на себя конкретные обязательства по экономии и высказали ряд предложений: об обеспечении трафаретами на материалы разной ширине, о приведении в порядок столов, на которых производится резка, оборудования и др.

В ходе беседы было решено разработать конкретные обязательства по экономии и вызвать на соревнование коллектива пищевичного цеха.

Сейчас подобные беседы проводятся в brigадах швейниц. Дни проходят стол же оживленно и активно.

Коллектив фабрики дружно включается в социалистическое соревнование по почину Марии Рожневой и Лидии Конопенко.

П. Жидунова,
секретарь парторганизации
швейной фабрики.

После долгой разлуки Рагозин и Извеков встречаются вновь. Это происходит уже в романе «Небылоковенное лето».

Прошло девять лет. Совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, советский народ геронически отстаивал свое свободное государство от интервентов и полчищ контрреволюции, вооруженных зарубежными империалистами. На самый ответственный, решающий Южный фронт Ленин, партия послыают товарища Сталина. В романе рассказано, как товарищ Сталин разработал и выдвинул свой гениальный стратегический план разгрома Деникина, добился его принятия, «с начала до конца руководил его осуществлением и довел борьбу до победы».

На широком историческом фоне показаны судьбы героев произведения. Промедлив девять лет были для Рагозина и Извекова годами сырьевой борьбы и закалки большевистского характера. Рагозин бежал из царской тюрьмы, пять лет скрывался в волжских городах, потом под вы-

грозой революции. Мы видим, что возможно подавить революционную мысль, волю, мужество таких людей, как Рагозин, Извеков и их соратники.

После долгой разлуки Рагозин и Извеков встречаются вновь. Это происходит уже в романе «Небылоковенное лето».

Прошло девять лет. Совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, советский народ геронически отстаивал свое свободное государство от интервентов и полчищ контрреволюции, вооруженных зарубежными империалистами. На самый ответственный, решающий Южный фронт Ленин, партия послыают товарища Сталина. В романе рассказано, как товарищ Сталин разработал и выдвинул свой гениальный стратегический план разгрома Деникина, добился его принятия, «с начала до конца руководил его осуществлением и довел борьбу до победы».

На широком историческом фоне показаны судьбы героев произведения. Промедлив девять лет были для Рагозина и Извекова годами сырьевой борьбы и закалки большевистского характера. Рагозин бежал из царской тюрьмы, пять лет скрывался в волжских городах, потом под вы-

гражданием наизусть патриотического стихотворения М. Ю. Лермонтова «Бородино»:

Да! Были схватки боевые,
Да говорят еще какие,
Недаром помнит вся Россия
Про день Бородино!

Нина Видинеева с увлечением рассказывает о геройских подвигах Алексея Мересьева, мастерски описаных Б. Полевым в «Повести о настоящем человеке». Эпизод поединка летчика с медведем передан ученически красочно и живо.

Первые трое учеников за свои ответы получают пятерки. Наступила очередь и Светланы Нейшуплер. Ребята насторожились. Все их внимание устремлено к ней. В классе абсолютная тишина.

— Изменение глагола по лицам, временам и числам называется спряжением... — начинает Светлана свой ответ спокойным и ровным голосом. На долю Светланы выпал билет № 25, содержащий наиболее сложный и трудный раздел программы — глагол. Отвечая, она приводит много примеров.

Рассказ Светланы о поездке Дары в лес по поэме Некрасова «Мороз-красный нос» — прекрасный обра-

зоком.

В главных героях книги писатель показал образы тех людей, кто отдает все свои силы, всю свою жизнь для того, чтобы «были счастливы сейчас и в будущем» люди на земле, чтобы приблизить победу коммунизма.

Мы расстаемся с Кириллом Извековым в глубоко волнующий и значительный для него день. Он присутствует на смотре Первой Конной, когда эскадроны советских конников проносятся перед Сталиным. Ворошиловым, Буденным. После этого смотра Кирилл Извеков, скромный и верный сын многомиллионного советского народа, встречается и беседует с гениальным вождем, творцом и организатором всех наших побед — великим Сталиным.

Это происходит в дни, когда Красная Армия готовилась к сокрушающему удару по врагу, когда предстоял решительный бой за свободу и счастье нашей социалистической Родины, бой, который принес славную победу советскому народу, под руководством партии Ленина — Сталина защищавшему и отстоявшему от врагов завоевания Великой Октябрьской революции.

Ю. Лукин.

зец передачи содержания стихотворного произведения в форме повествовательной прозы, умело сопровождаемый выдержками из текста.

Своими хорошими ответами порадовали класс Неля Давлетбаева и Карл Абзяров. Так, один за другим энергично и смело дали свои устные ответы экзаменатор и ассистенты все 32 ученика 5-го класса «А» по русскому языку и литературному чтению.

Предупредительный звонок известил, что испытания окончены. В результате 11 учеников получили пятерки, 10 — четверки, 11 — тройки.

В течение учебного года руководила классом и преподавала русский язык и литературное чтение в 5-м классе «А» Мария Григорьевна Пахомова — старейшая опытная народная учительница. 40 лет своей жизни она отдала делу воспитания и обучения наших советских детей. Ей и обязаны ее питомцы, люди прекрасного звания своими прочими знаниями родного языка и литературы, — одной из ведущих дисциплин учебной программы.

П. Королев.

Городу — хорошие дороги

Не медлить с дорожным строительством

Наш город растет и благоустраивается, принимает все более культурный вид. В последние годы построены ряд новых асфальтированных и шоссейных дорог в Новом городе, в поселках никелькомбината и завода имени Чкалова. Большие работы по строительству дорог нужно выполнить и в нынешнем году.

Как же взялись за выполнение плана дорожного строительства предприятия и стройтресты города?

Управление № 8 недавно построило и сдало в эксплуатацию асфальтированную дорогу от города нефтяников к индивидуальному поселку. Начал строительство дорог отдел капитального строительства никелькомбината. Хорошо строятся дороги на улице Строителей. Здесь бригада мостовиков тов. Мещерякова выполняет задания в полтора—два раза.

Но большинство строительных организаций еще по-настоящему не взялось за дорожное строительство. Руководители предприятий и строек медлят. В мае жилтрест № 1 приступил к строительству. Ему в текущем году нужно построить 10 тысяч квадратных метров дорог: соединив шоссейной дорогой Новый город со своим поселком, замостить улицу Карла Маркса, сделать тротуары около домов.

Проходит месяцы со дня начала работ, но строители еще не набрали нужных темпов — строят дороги медленно. Мостовикам не созданы условия для успешной работы: часты просты, задержки, плохо подвозится бутовый камень. Бригада мостовиков тов. Марчака, имеющая большой опыт, работает гораздо ниже своих возможностей.

В чем дело?

Мостовики много времени теряют на сортировку камня. Тов. Марчак рассказывает, что им подвозится некачественный камень. Как правило, 75 процентов бутового камня прихо-

дится выбрасывать, как непригодный для монтирования. Плохо помогают мостовики транспортники и работники каменного карьера.

Чтобы строительство дорогшло быстрее, нужно перестроить работу каменного карьера, который не в состоянии давать нужного количества камня. Карьер плохо механизирован. Там имеется один буровой молоток, добыча камня идет в одну смену. В разрабатываемом карьере мало дробленого бута. Только 13 процентов добываемого камня идет на монтирование дорог. Нужно как можно быстрее изыскать место для нового карьера и механизировать его.

В плохом состоянии находится дорога Старый город — Локомотив. Но к ремонту ее горкомхоз до сих пор не приступил. Эта дорога еще не достроена. Чтобы ее соединить с дорогой, которая идет параллельно трамвайной линии, нужно замостить не больше 50 метров. Горкомхоз с наступлением весны завез сюда часть материалов и до сих пор не закончил работу.

Несколько лет планируется строительство второй асфальтированной дороги по проспекту имени Сталина. Внесена она в план дорожного строительства и в нынешнем году. В разгаре строительный сезон, а к монтированию этой дороги еще не приступили. Руководители треста «Южуралт疆строй» проявляют полное равнодушие к этому большому делу.

В городе много переездов через железнодорожное полотно и трамвайную линию, но ни один из них как следует не оборудован. Особенно плохо содеряжается переезды в Новом городе, в районе ВЭС.

Дорожное строительство далеко отстает от роста города. Задача руководителей предприятий, строек, работников городского хозяйства — шире развернуть строительство дорог и строить их быстро, хорошо.

М. Михайлов,

Механизируем строительные работы

Нашему коллективу предстоит выполнить большой объем работ по близко расположенным участкам по-

Увеличивается число вкладчиков

Государственные сберегательные кассы пользуются широкой популярностью в наше время. Миллионы трудящихся хранят свои сбережения в сберкассах. Это и понятно. С каждым годом растет число вкладчиков сберегательных касс, что является ярким свидетельством улучшения материального благосостояния трудящихся нашей Родины.

За последние четыре месяца только по Сталинскому району нашего города число вкладчиков сберкассы возросло на 380 человек. Они увеличили сумму вкладов на полмиллиона рублей.

Помещая свои сбережения в государственную сберегательную кассу, вкладчик получает ряд личных выгод и преимуществ, которые он не имел бы, хранив деньги дома. Это особенно ярко проявилось при проведении правительством денежной реформы. Тогда при переоценке вкладов были установлены особо льготные условия. Сбережения 80 процентов вкладчиков остались без изменения.

Услугами сберегательных касс пользуются миллионы граждан нашей страны. Однако еще есть люди, которые предпочитают хранить свои сбережения дома, считая, что в сберегательную кассу следует нести лишь крупную сумму. Но это далеко не так. На сберкнижку можно внести любую сумму. И многие, начиная с небольшого, набирают приличную сумму денег, на которую прирабатывают необходимую пенную вещь.

Хранить деньги в государственной сберегательной кассе вкладчику удобно и выгодно. Одновременно с этим им приносится польза государства. Надо, чтобы каждый трудящийся стал вкладчиком сберегательной кассы.

Моргунов,
зав. сберкассы Сталинского района.

—

Жилые дома оборудуются центральным отоплением

В нынешнем году коллективу сантехнического участка треста «Южуралт疆строй» предстоит смонтировать центральное отопление в 16 домах по улице Строителей.

Эту работу ведут три бригады сло-



На заводе строительных машин высокопроизводительно трудится коллектива модельного цеха. Модельщики в достатке обеспечивают литьцовиков качественными моделями.

На снимке: модельщики (слева) Г. Е. Кочкуркин, Ф. Ф. Пиценко и И. М. Ефимов проводят контрольную проверку модели по чертежу.

Фото В. Перикова.

В отрыве от антифа и членов профсоюза

Еще в конце марта при посещении завода им. Чкалова один из работников ГБ ВКП(б) обратил внимание на то, что в заводской книге почета записи не производились с 1945 года. Председатель завкома профсоюза тов. Елистратову было указано на недопустимость такого явления и предложено немедленно исправить допущенную ошибку. Но прошло два месяца, а так ничего и не сделано. Книгу почета и сейчас, в таком же виде, в каком она была три года тому назад, можно увидеть лишь в завкомовском архиве.

Этот факт до некоторой степени отражает стиль работы председателя завкома тов. Елистратова. Более широкое ознакомление с его делами убеждает в том, что этот профсоюзный руководитель работает совершенно негодными методами.

Прошло уже почти полгода с того времени, как тов. Елистратов был избран председателем завкома профсоюза. И за все это время он ни разу не созывал профсоюзный актив, председателей цеховых комитетов и профгруппиров. Неудивительно, что большинство цеховых профорганизаций совершенно не работает, а на тех производственных участках, где они подают некоторые признаки жизни, вся профсоюзная работа сводится к сбору членских взносов.

Срывы на многих важных участках профсоюзной работы.

Взять, к примеру, проведение огородной кампании. Известно, что организованно провести ее без помощи и совета профактива, рабочих невозможно. Но тов. Елистратов решил сам, один «вершить» огородные дела. Что из этого вышло? Три недели рабочие даже не знали, где их земля, когда она будет вспахана, как будет с семенами, транспортом и т. д. Такая неразбериха вызвала законное возмущение со стороны нефтяников.

Совершенно равнодушен тов. Елистратов к такому важному вопросу, как организация летнего отдыха детей.

Председатель завкома груб в обращении с рабочими, невнимателен к их нуждам. Когда жена погибшего на фронте, работница лаборатории тов. Егорова обратилась в заводской комитет с просьбой об оказании ей материальной помощи, тов. Елистратов заявил:

— Не будет вам помощи — и верните женщины заявление, даже не вникнув в суть жалобы.

Такой же «радужный» прием был оказан работнице З. Усановой, когда та «имела неосторожность» обратиться к тов. Елистратову с просьбой о выдаче ей пособия после рож-

медиат. В мае жилстрой № 1 приступил к строительству. Ему в текущем году нужно построить 10 тысяч квадратных метров дорог: соединив шоссейной дорогой Новый город со своим поселком, замостить улицу Карла Маркса, сделать тротуары около домов.

Проходит месяц со дня начала работ, но строители еще не набрали нужных темпов — строят дороги медленно. Мостовщикам не созданы условия для успешной работы: часты простоты, задержки, плохо подводится бутовый камень. Бригада мостовщиков тов. Марчака, имеющая большой опыт, работает гораздо ниже своих возможностей.

В чём дело?

Мостовщики много времени теряют на сортировку камня. Тов. Марчак рассказывает, что им подвозится некачественный камень. Как правило, 75 процентов бутового камня прихо-

закончит работу.

Несколько лет планируется строительство второй асфальтированной дороги по проспекту имени Сталина. Внесена она в план дорожного строительства и в нынешнем году. В разгаре строительный сезон, а мощение этой дороги еще не приступили. Руководители треста «Южуралтжстрой» проявляют полное равнодушие в этому большому делу.

В городе много переездов через железнодорожное полотно и трамвайную линию, но ни один из них как следует не обустроен. Особенно плохо содержатся переезды в Новом городе, в районе ВЭС.

Дорожное строительство далеко отстает от роста города. Задача руководителей предприятий, строек, работников городского хозяйства — шире развертывать строительство дорог и строить их быстро, хорошо.

М. Михайлов.

Механизируем строительные работы

Нашему коллективу предстоит выполнить большой объём работ по благоустройству Нового города. В городе нефтяников необходимо выместить и заасфальтировать 36 тысяч квадратных метров дорог, построить 7 тысяч квадратных метров дорог, которые соединят поселок завода имени Чкалова с Новым городом и 2 тысячи квадратных метров дорог — в Аварийном поселке.

Кроме того в Новом городе мы должны уложить 7 с половиной тысяч метров водопровода и построить два водных резервуара. В индивидуальном поселке нефтяников, пока не упорядочено водоснабжение, вода берется из колонок. В нынешнем году здесь должен быть проложен постоянный водовод непосредственно к квартирам трудящихся.

К работам по благоустройству города мы привели своевременную подготовку. Полностью отремонтировали все механизмы, заготовили материалы. Для мощения дорог завезено 13 тысяч кубометров бутового камня, около 6 тысяч кубометров песка.

Обеспечение строительства механизмами позволит выполнить намеченный объём работ быстро, качественно, с наименьшими затратами рабочей силы и средств. У нас имеется асфальто-бетонная установка, 4 катка для укатки дорог. Для ведения земляных работ мы используем бульдозер, экскаватор нового типа с гидравлическим управлением.

С. Дубровский,
главный инженер строительно-монтажного управления № 8.

которые предпочитают хранить сбережения дома, считая, что в сберегательную кассу следует нести лишь крупную сумму. Но это далеко не так. На сберкнижку можно внести любую сумму. И многие, начиная с небольшого, набирают различную сумму денег, на которую приобретают необходимую ценную вещь.

Хранить деньги в государственной сберегательной кассе вкладчику удобно и выгодно. Одновременно с этим им приносится польза государству. Надо, чтобы каждый трудящийся стал вкладчиком сберегательной кассы.

Моргунов,
зав. сберкассой Стальнского района.

Жилье дома оборудуются центральным отоплением

В нынешнем году коллективу сантехнического участка треста «Южуралтжстрой» предстоит смонтировать центральное отопление в 16 домах по улице Строителей.

Эту работу ведут три бригады слесарей-сантехников. Бригада тт. Суслениковой и Серкова ежедневно перевыполняют производственные задания на 20—30 процентов. Сейчас они закончили все работы в двух домах завода металлоконструкций и приступили к оборудованию центрального отопления еще в двух зданиях. Бригада слесарей тов. Гуревича закончила монтаж центрального отопления дома № 22.

Литейщики перевыполняют нормы

Литейщики ремонтно-механического завода треста «Южуралтжстрой» ежемесячно перевыполняют производственную программу.

И в мае литейщики не снижают темпов. На отливке деталей для строительных машин литейщики тт. Коньков и Севрин выпрабатывают до 160 процентов, значительно снизили процент брака.

Новые книги

В книжках «Союзпечати» поступила новая литература. Среди вновь прибывших книг — «Избранные» М. Шагинян, «Красные всходы» Ж. Амаду, сборник «Наша великая Родина» и др.

Прибыли материалы XI съезда ВЛКСМ — доклады и резолюции.

1949 году, председатель профсоюза тов. Елистратову было указано на недопустимость такого явления и предложено немедленно исправить допущенную ошибку. Но прошло два месяца, а так ничего и не сделано. Книгу почта и сейчас, в таком же виде, в каком она была три года тому назад, можно увидеть лишь в завкомовском архиве.

Этот факт да некоторой степени отражает стиль работы председателя завкома тов. Елистратова. Более широкое ознакомление с его делами убеждает в том, что этот профсоюзный руководитель работает совершенно негодными методами.

Прошло уже почти полгода с того времени, как тов. Елистратов был избран председателем завкома профсоюза. И за это время он ни разу не созывал профсоюзный актив, председателей цеховых комитетов и профгруппиров. Неудивительно, что большинство цеховых профорганизаций совершенно не работает, а на тех производственных участках, где они подают некоторые признаки жизни, вся профсоюзная работа сводится к сбору членских взносов.

В цехах завода, на вахтах, в бригадах тов. Елистратов крайне редкий гость. Я, например, ни разу не видел пред. завкома на производстве. В завкоме его тоже трудно застать. Чаще всего на дверях висят замки. Но если и застанешь тов. Елистратова — никогда не добьешься толкового разяснения, дельного совета, помощи или указаний.

Отгородившись от рабочих завода воротом канцелярских бумаг, не привлекая к практическому решению производственных и бытовых вопросов профсоюзный актив, передовых людей предприятий, тов. Елистратов, по существу, противопоставил себя коллективу, превратился в этакого «единоличника от профработы».

Этих можно объяснять передние

и совета профсоюза, разумеется, можно. Но тов. Елистратов решил сам, один «вершить» городские дела. Что из этого вышло? Три недели рабочие даже не знали, где их земля, когда она будет вспахана, как будет с семенами, транспортом и т. д. Такая неразбериха вызвала законное возмущение со стороны нефтяников.

Совершенно равнодушен тов. Елистратов в таком важному вопросу, как организация летнего отдыха детей.

Председатель завкома груб в обращении с рабочими, невнимателен к их нуждам. Когда жена погибшего на фронте, работница лаборатории тов. Егорова обратилась в заводской комитет с просьбой об оказании ей материальной помощи, тов. Елистратов заявил:

— Не будет вам помощи — и вернул женщине заявление, даже не вникнув в суть жалобы.

Такой же «радужный» прием был оказан работнице З. Усановой, когда она «имела неосторожность» обратиться к тов. Елистратову с просьбой о выдаче ей пособия после родов.

Председатель завкома игнорирует мнение других. Например, когда подводятся итоги социалистического соревнования (а подводятся они нереально), тов. Елистратов не считает нужным приглашать на эти седаны даже начальников цехов и руководителей отделов.

Подобных примеров можно было бы привести немало. Но и приведенных здесь достаточно для того, чтобы сделать вывод, что тов. Елистратов не сделал никаких выводов из решений X съезда профсоюзов СССР, попрежнему работает осужденными, негодными методами.

И. Емельяненко,
член заводского комитета профсоюза завода им. Чкалова.

Короткие сигналы

В доме № 7 (городок нефтяников) в течение апреля и мая подается электротрёнергия крайне слабого напряжения. Жильцы не могут в полной мере пользоваться электроприборами, вечером прочитать газету, книгу.

В воскресные дни, как правило, дом совсем отключается от электролинии. Между тем плату с нас берут в размерах нормального обеспечения энергией.

Гугель, Божко — жильцы дома № 7.

В нашем доме № 85 (поселок завода им. Чкалова) проживают десять семей жильцов. И в этом же доме помешается кузница гаража одного из предприятий города. День и ночь там прекращается работа. Гудит мощный вентилятор, стучат молоты в наковальни. Шум стоит такой, что уснуть ребёнку или отдохнуть взрослому после работы просто невозможно.

Наши просьбы убрать кузницу из жилого дома остаются без внимания. Мочалкин, Сафонов, Бахарев, Аблакумов — жильцы дома № 85.

Митинг в Праге в честь IX съезда компартии Чехословакии

ПРАГА, 27 мая. (ТАСС). Сегодня вечером на Староместской площади состоялся массовый митинг в честь 9 съезда коммунистической партии Чехословакии. Десятки тысяч трудящихся Праги с чехословацкими флагами, красными знаменами и лозунгами заполнили площадь. На трибуне руководители коммунистической партии Чехословакии, видные общественные деятели и делегаты братских коммунистических и рабочих партий из 30 стран прибывшие на съезд в качестве гостей.

Сообщавшиеся горячо приветствовали делегацию ВКП(б) — товарищ Г. М. Маленкова, М. А. Суслова и П. Ф. Юдина.

Над площадью гремят возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует товарищ Сталин!». При появлении на трибуне руководителя компартии Чехословакии президента Клемента Готвальда собирающиеся устроили бурную овацию.

Митинг открыл краткой приветственной речью председатель Пражского областного комитета компартии Кроснарж. Затем слово было предоставлено члену президиума ЦК компартии Чехословакии Вацлаву Носеку, который в своей речи рассказал о

приветствии 9 съезду компартии Чехословакии от ЦК коммунистической партии Советского Союза и зачитал это приветствие. Снова раздаются приветственные возгласы в честь Советского Союза, товарища И. В. Сталина, а также советско-чехословацкой дружбы.

С приветствиями от братских коммунистических и рабочих партий выступили присутствующие на съезде иностранные гости. От Польской обединенной рабочей партии приветственную речь произнес секретарь ЦК Польской обединенной рабочей партии Роман Замбровский, от компартии Китая — Чен Цзюньчэ, от компартии Италии — Пальмiero Тольятти, от компартии Франции — Андре Марти.

Выступивший в заключение митинга председатель Национального собрания Чехословакии Йон заявил, что коммунистическая партия Чехословакии и весь чехословацкий народ будут еще больше укреплять союз и дружбу со всеми народами, борющимися за мир и демократию, с международным лагерем мира, во главе которого стоит могучий Советский Союз.

Занятие Шанхая войсками Народно-освободительной армии

БЭЙПИН, 28 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что 27 мая в 8 часов утра войска Народно-освободительной армии полностью освободили Шанхай. Военные действия в Шанхае закончились.

Остатки гоминдановских войск численностью в 40 тысяч человек, находившиеся в районах севернее канала Сучжоу-Крик во главе с начальником гоминдановского штаба шанхайского гарнизона Лю Чжан-и, капитулировали перед войсками Народно-освободительной армии. Эти остатки гоминдановских войск из состава 51, 21 и 123 армий, а также из состава гоминдановского гарнизона по приказу Народно-освободительной армии выведены из Шанхая в его окрестности.

Бои за Шанхай начались 12 мая. За 12 дней войска Народно-освободительной армии заняли все гоминдановские укрепленные пункты на подступах к городу и начали общее

наступление на город и на крепость Усуй. Как город, так и крепость были заняты через 60 часов после начала наступления.

Шанхай является крупнейшим городом Китая. Он расположен у устья реки Янзы и является конечным пунктом трех железных дорог и узлом шоссейных дорог.

Население Шанхая составляет 6 миллионов человек, из которых 700 тысяч — рабочие. Шанхай является крупнейшим промышленным городом страны, в котором находятся 10 тысяч промышленных предприятий, их мощность составляет половину общей мощности всех промышленностей Китая, за исключением Маньчжурии. Шанхай является центром легкой промышленности и в частности текстильной промышленности, насчитывающей 2 миллиона 800 тысяч веретен, свыше 50 процентов общего количества веретен во всем Китае.

Открытие третьего Немецкого народного конгресса

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). Сегодня в Берлине начал свою работу третий Немецкий народный конгресс. К 10 часам утра в зале государственной оперы собрались 1525 делегатов Немецкого народного конгресса, избранных на всеобщих, прямых и тайных выборах в советской зоне и советском секторе Берлина, около 500 делегатов, избранных на собраниях демократических организаций и на предприятиях в западных зонах Германии и в западном Берлине, многочисленные гости, представители немецкой и иностранной печати.

Затем третий Немецкий народный конгресс переходит к обсуждению первого пункта порядка дня: «Германия и Парижская конференция». По этому вопросу на утреннем заседании 29 мая с докладами выступили: Отто Нинкке («христианско-демократический



С 8 мая в городе проходит комсомольско-молодежный кросс. На 29 мая в нем приняли участие 4200 человек. В воскресенье на стадионе в Зауралье прошел массовый кросс, в котором участвовали многие спортивные общества города.

На снимке: массовый забег на 1000 метров. Слева вверху победитель соревнований Распопов М. Г. (спортивное общество «Динамо»), прошедший дистанцию 1000 метров за 3 мин. 5 секунд.

Фото В. Перикова.

К юбилейным дням

В школах города деятельно готовятся к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

Учащиеся школы № 24 подготовились к юбилейному вечеру постановки «Цыганы», сцены из «Русалки». Учащиеся разучили много стихов поэта, песен на его слова.

Интересным обещает быть вечер в Доме пионеров. Драматический кружок покажет сцены из «Русалки» и «Бориса Годунова». Хореографический кружок подготовил к постановке балетные номера. Хор разучил много песен на слова А. С. Пушкина. Среди них: «Узник», «Зимний вечер» и другие.

Открытие парка

В воскресенье, 29 мая, состоялось открытие парка никельщиков. Тысячи металлистов и членов их семей заполнили аллеи, павильоны и благоустроенные площадки парка.

На спортивном поле проходили соревнования по волейболу, городкам и другим видам спорта. В павильоне игр десятки молодых и пожилых никельщиков проводили свой досуг за шахматами и шашками.

Футбол

На кубок города по футболу

— Кто же будет победителем: прошлогодний обладатель кубка команда «Спартак» или молодая заводская команда «Авангард»? Этот вопрос беспокоит тысячи «болельщиков», пришедших и приехавших в воскресенье на стадион «Спартак» посмотреть финальный матч на кубок города по футболу.

Ровно в 6 часов на поле выбежали футбольисты: в красных майках — спартаковцы и в голубых — авангардовцы. Гости сразу взяли быстрый темп и уже на третьей минуте вратарю «Спартака» Головачу пришлось вынуть из сетки мяч, точно пробитый с 20-метрового расстояния полузащитником «Авангарда» Лебедевым.

Игра идет энергично, быстро. Часто возникают острые моменты то у одних, то у других ворот. Через некоторое время спартаковцы откапывают мяч. Счет 1:1.

И с этого момента игра принимает напряженный характер. Игрошки обеих команд начинают грубить.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

15-й дистрибьютор

потребуются рабочие по ремонту

Орский машиностроительный техникум

Шанхай закончились.

Остатки гоминдановских войск численностью в 40 тысяч человек, находившиеся в районах севернее канала Сучжоу-Крик во главе с начальником гоминдановского штаба шанхай-усунского гарнизона Лю Чжань, капитулировали перед войсками Народно-освободительной армии. Эти остатки гоминдановских войск из состава 51, 21 и 123 армий, а также из состава гоминдановского гарнизона по приказу Народно-освободительной армии выведены из Шанхая в его окрестности.

Бои за Шанхай начались 12 мая. За 12 дней войска Народно-освободительной армии заняли все гоминдановские укрепленные пункты на подступах к городу и начали обще-

Открытие третьего Немецкого народного конгресса

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). Сегодня в Берлине начал свою работу третий Немецкий народный конгресс. К 10 часам утра в зале государственной оперы собрались 1525 делегатов Немецкого народного конгресса, избранных на всеобщих, прямых и тайных выборах в советской зоне и советском секторе Берлина, около 500 делегатов, избранных на собраниях демократических организаций и на предприятиях в западных зонах Германии и в западном Берлине, многочисленные гости, представители немецкой и иностранной печати.

Конгресс открыл председатель президиума Немецкого народного совета Вильгельм Пик. Слова Вильгельма Пика о том, что «народный конгресс уполномочен говорить от имени немецкого народа», встречаются бурными aplaudissemens делегатов.

В президенту народного конгресса единодушно избираются члены президиума Немецкого народного совета, представители демократических организаций, крупных предприятий и военных властей.

Намерение английских военных властей арестовать Макса Реймана

БЕРЛИН, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Дюссельдорфа, согласно заявлению английского полицейского офицера, английская военная администрация отдала приказ о розыске председателя

К аресту Макса Реймана

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). На вчерашнем заседании третьего Немецкого народного конгресса председательственный вице-премьер Вильгельм Пик сделал следующее сообщение:

«К сожалению, я должен довести до вашего сведения, что Макс Рейман сегодня арестован в Падерборне немецкими полицейскими по приказу английской военной администрации. (Голоса из зала: Мы требуем немедленного освобождения Реймана!).

По предложению Вильгельма Пика делегаты единогласно приняли решение уполномочить президиум конгресса,

грессы, направить английской военной администрации телеграмму следующего содержания:

«Третий Немецкий народный конгресс категорически протестует против ареста председателя коммунистической партии Западной Германии Макса Реймана, произведенного немецкой полицией по приказу английской военной администрации. Конгресс требует его немедленного освобождения и разрешения Максу Рейману прибыть в Берлин для участия в работе Немецкого народного конгресса».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3.88, ответ. секретарь — 5.06, партийный отдел — 2.00; отдел про мыш. и трансп. — 4.09; издательство — 4.99.

ФВ02932

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2469 Тираж 9.400

Следуют одни за другим штрафные удары. Авангардовцы получают право на 11-метровый удар. Нападающий Зыбин сильно посылает его в ворота хозяев поля. Счет 2:1.

В конце первого тайма спартаковцы сравнивают счет.

После перерыва игра идет с первым успехом при некотором пре-

имуществе команды «Авангард», ко-

торая забив еще один мяч, вела игру со счетом 3:2. За десять минут до окончания матча, усилив нажим, хо-

зяева поля забивали ответный гол. Счет 3:3 остался неизменным.

* * *

Вчера на стадионе никелькомбина-

та матч перенгрывался. Первый тайм

прошел в обидочных атаках и закан-

чился со счетом 1:1.

Во втором тайме авангардовцы

увеличили счет до 2:1. Команде «Авангард» вручен кубок города.

Завтра футбольисты «Авангарда»

должны встретиться с командой

Бугуруслана в полуфинальном матче

на кубок области.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

Прием учащихся на первый и старшие курсы по специальностям:

холодная обработка металлов резанием, литейное производство, тех-

нология машиностроения.

Поступающие в техникум подвергаются приемным экзаменам по

русскому языку (устно и письменно), математике (устно и письменно)

и Конституции СССР.

Окончившие incomplete средние школы в 1947 и 1948 гг. с

аттестатом отличника принимаются в техникум без приемных испы-

таний.

Приемные испытания проводятся с 1 по 20 августа.

Хорошо успевающие учащиеся получают стипендию: на 1 курсе

— 185 руб., на 2 курсе — 210 руб., на 3 курсе — 260 руб. в месяц.

Хорошо успевающие учащиеся, обучающиеся по специальности

«литейное производство» получают стипендию в размере: на 1 курсе — 285 руб., на 2 курсе — 315 руб., на 3 курсе — 360 руб.

на 4 курсе — 390 руб. в месяц.

Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием и постель-

ной принадлежностью.

Заявления принимаются с 1 июля по 20 августа 1949 года. К

заявлению надо приложить: свидетельство об образовании (в под-

линнике), свидетельство о рождении, автобиографию, три фотокар-

точки, справку о состоянии здоровья.

Начало занятий 1 сентября 1949 года.

Прием производится ежедневно с 9 час. утра до 7 час. вечера

в помещении техникума по адресу: гор. Орск, Новый город, 2-й

участок, дом № 30.

Дирекция техникума.

Требуются на постоянную работу в жилищном строительстве

инженер-строитель, инженер-электрик, инженер-механик, груз-

чики и разнорабочие, а также женщины-рабочицы, слесари, элек-

тросварщики, строительные рабочие всех специальностей, шофера.

Грузчики обеспечиваются комнатами, остальные рабочие —

общежитием.

По вопросу найма обращаться в отдел найма и увольнения по

адресу: пос. Локомотив, 2-я автобусная остановка СМУ № 6.

Фото: Т. С. Марфин.

Ф